
Latvijas iedzīvotāju aptauja

Sabiedrības izpratne 

par veselības 

apdrošināšanu

2017. gada janvāris



Pētījuma apraksts

Pētījuma veicējs: sabiedriskās domas pētījumu centrs SKDS

Pētījuma mērķis: noskaidrot Latvijas iedzīvotāju attieksmi pret veselības apdrošināšanu

Mērķa grupa: Latvijas pastāvīgie iedzīvotāji vecumā no 18 līdz 74 gadiem 

Sasniegtā izlase: 1004 respondenti

Aptaujas metode: tiešās intervijas respondentu dzīvesvietās 

Izlases veids: pret mērķa grupu reprezentatīva stratificēta nejaušā izlase 

Izlases metode: stratificētā nejaušā izlase. Izlases struktūra tika veidota tā, lai sasniegtā 

izlase būtu reprezentatīva pret Latvijas iedzīvotājiem attiecīgajā mērķa grupā. Lai 

nodrošinātu vēl lielāku datu reprezentativitāti, dati tika pakļauti svēršanas procedūrai. 

Dati tika svērti atbilstoši LR IeM PMLP Iedzīvotāju reģistra datiem uz 21.01.2016. pēc 

parametriem: dzimums, vecums, tautība un reģions.

Ģeogrāfiskais pārklājums: visi Latvijas reģioni (131 izlases punkts)

Aptaujas veikšanas laiks: no 13.01.2017. līdz 25.01.2017. 

Pētījums veikts ar Roche Latvija un Mandatum Life Insurance Baltic SE atbalstu
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01.2017.



Situācijas veselības aprūpes jomā vērtējums 

Uzticēšanās pašreizējai sistēmai un

informētība



ERGO drošības indekss (04.2015)

Cik droši jūtas iedzīvotāji Latvijā?



PĒTĪJUMA KONCEPTS

Pētījums (drošības indekss) ir balstīts uz drošumspējas faktoru un drošības

dimensiju analīzi.

1. Materiālais un finansiālais stāvoklis

2. Drošība par darbu

3. Drošība par veselību

4. Fiziskā drošība/ krimogēnā situācija

5. Valsts stabilitāte un drošība

1.1. Apmierinātība ar dzīvi

1.2. Spēja kontrolēt savu dzīvi

1.3. Materiālā stāvokļa novērtējums

2.1. Nākotnes plānu koncepts

2.2. Mājsaimniecības ilgtspēja

1. EKONOMISKĀ 

DROŠĪBA

2. INDIVIDUĀLĀS 

IEZĪMES

DROŠĪBAS

DIMENSIJAS

DROŠUMSPĒJAS

FAKTORI

Drošības indekss 

vidējais no 5 drošī

bas dimensijām

5



6

DROŠĪBAS DIMENSIJAS
DROŠĪBA PAR VESELĪBU

Bāze: visi respondenti, n=1005

"Cik lielā mērā Jūs uztrauc šādu notikumu iespējamība Jūsu personīgajā dzīvē?"

* - indekss aprēķināts no pozitīvo vērtējumu īpatsvara atņemot negatīvo vērtējumu īpatsvaru, turklāt pilnībā pozitīvo un pilnībā negatī

vo vērtējumu īpatsvars reizināts ar 1, bet drīzāk pozitīvo un drīzāk negatīvo vērtējumu īpatsvars – ar 0.5. Indeksa vērtības var būt rob

ežās no -100 (gadījumā, ja visi respondenti snieguši pilnībā negatīvu vērtējumu) līdz 100 (gadījumā, ja visi respondenti snieguši pilnī

bā pozitīvu vērtējumu). Atbilde "grūti pateikt", aprēķinot indeksu, netiek ņemta vērā.

26

32

35

41

46

33

27

29

33

29

24

22

19

15

13

11

9

9

6

7

5

10

9

5

5

%

Ļoti uztrauc Drīzāk uztrauc Drīzāk neuztrauc Nemaz neuztrauc Grūti pateikt

Veselību nelabvēlīgi ietekmēs pieejamās 

pārtikas kvalitāte (daudz sintētisku un 

veselībai kaitīgu vielu) 

Cietīšu nelaimes gadījumā

Gūšu traumu, kas prasītu nopietnu 

ārstēšanu

Saslimšanas gadījumā nesaņemšu 

pietiekami kvalitatīvus medicīniskos 

pakalpojumus

Nopietni saslimšu, kas prasīs nopietnu 

un ilgu ārstēšanu

-19

-25

-31

-43

-47

INDEKSS*

2015.gada aprīlis
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DROŠĪBAS DIMENSIJAS

* - indekss aprēķināts no pozitīvo vērtējumu īpatsvara atņemot negatīvo vērtējumu īpatsvaru, turklāt pilnībā pozitīvo un pilnībā negatī

vo vērtējumu īpatsvars reizināts ar 1, bet drīzāk pozitīvo un drīzāk negatīvo vērtējumu īpatsvars – ar 0.5. Indeksa vērtības var būt rob

ežās no -100 (gadījumā, ja visi respondenti snieguši pilnībā negatīvu vērtējumu) līdz 100 (gadījumā, ja visi respondenti snieguši pilnī

bā pozitīvu vērtējumu). Atbilde "grūti pateikt", aprēķinot indeksu, netiek ņemta vērā.

MATERIĀLAIS UN FINANSIĀLAIS STĀVOKLIS

"Cik lielā mērā Jūs uztrauc šādu notikumu iespējamība Jūsu personīgajā dzīvē?"

25

29

30

33

38

45

43

18

21

27

28

31

24

33

18

27

18

22

18

20

15

32

18

19

15

9

8

6

8

5

6

3

5

3

3

Nevarēšu samaksāt par savu vai savu bērnu
izglītošanu

Ka nebūs mājokļa kur dzīvot

Zaudēšu savus patreizējos finanšu uzkrājumus

Nevarēšu samaksāt par īri un komunālajiem
pakalpojumiem

Vecumdienās cietīšu trūkumu

Palikšu bez iztikas līdzekļiem

Saslimšanas gadījumā nevarēšu samaksāt par
ārstēšanos

%

Ļoti uztrauc Drīzāk uztrauc Drīzāk neuztrauc Nemaz neuztrauc Grūti pateikt

7

-8

-16

-20

-35

-40

-46

INDEKSS*

2015.gada aprīlis
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DROŠĪBAS INDEKSS

Drošības indekss – visu drošības dimensiju vidējais vērtējums

MATERIĀLAIS UN FINANSIĀLAIS STĀVOKLIS

FIZISKĀ DROŠĪBA/ KRIMINOGĒNĀ SITUĀCIJA

DROŠĪBAS INDEKSS

2015

2014

2015

2014

2015

2014

DROŠĪBA PAR DARBU

2015

2015

2014

2014

VALSTS STABILITĀTE UN DROŠĪBA

2015

2014

DROŠĪBA PAR VESELĪBU

-12

-13

26

27

-8

-8

-17

-22

-29

-27

-33

-33

INDEKSS*

* - indekss aprēķināts no pozitīvo

vērtējumu īpatsvara atņemot negatīvo 

vērtējumu īpatsvaru, turklāt pilnībā 

pozitīvo un pilnībā negatīvo vērtējumu 

īpatsvars reizināts ar 1, bet drīzāk 

pozitīvo un drīzāk negatīvo vērtējumu 

īpatsvars – ar 0.5. Indeksa vērtības var 

būt robežās no -100 (gadījumā, ja visi 

respondenti snieguši pilnībā negatīvu 

vērtējumu) līdz 100 (gadījumā, ja visi 

respondenti snieguši pilnībā pozitīvu 

vērtējumu). Atbilde "grūti pateikt", 

aprēķinot indeksu, netiek ņemta vērā



Uzticēšanās 
institūcijām

9

01.2017.

2016.gada decembris
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01.2017.



Uzticēšanās 
institūcijām

11

01.2017.

2016.gada decembris
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01.2017.

1 1 1 1 1 1 1 1 0
15

8 12 13 13 17 19 15 12

12

3
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8
7

46

37

41 41
40 41

45
47

43

26

51
39 40 37 35

27 30
38

0%

25%

50%

75%

100%

11.2008. 11.2009. 11.2010. 11.2011. 11.2012. 11.2013. 11.2014. 12.2015. 12.2016.

Nemaz neticu

Drīzāk neticu

Grūti pateikt

Drīzāk ticu

Pilnībā ticu

Ticība amatpersonu teiktajam
Q: "Kad Latvijas valsts augstākās amatpersonas runā par stāvokli valstī , valsts finanšu sistēmas stabilitāti un tamlīdzīgām 

tēmām, cik lielā mērā Jūs ticat viņu teiktajam?"

Aptauju datu salīdzinājums

Bāze: visi respondenti, katrā no aptaujām n=~1000 SKDS dati



Uzticas (6-10)
22%

Neitrāls 
vērtējums (5)

18%

Neuzticas (0-4)
49%

Grūti pateikt
11%

Uzticēšanās pašreizējās veselības aprūpes sistēmas garantijām

13

"Cik lielā mērā Jūs uzticaties pašreizējās veselības aprūpes sistēmas garantijām, ka Nacionālais veselības dienests 

kritiskās slimības gadījumā segs nepieciešamo ārstēšanos? Atbildi, lūdzu, sniedziet skalā no 0 līdz 10, kur 0 nozīmē, 

ka Jūs nemaz neuzticaties, bet 10 nozīmē, ka Jūs pilnībā uzticaties."

Bāze: visi respondenti, n=1004

01.2017.

9

6

9

14

11

18

9

7

3

2 1

11

0 -
Nemaz

neuzticos

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 -
Pilnībā
uzticos

Grūti
pateikt

%
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21

23

22

27

17

21

21

20

25

17

22

24

23

21

22

15

22

25

22

27

29

19

15

17

22

29

18

19

18

17

19

22

16

19

19

17

20

15

12

17

22

23

18

15

14

19

19

23

19

17

16

18

20

21

17

17

20

49

52

47

44

47

51

51

50

51

47

62

51

42

46

50

50

60

49

47

48

41

41

57

54

51

47

41

55

52

11

11

11

11

11

13

8

12

9

13

9

11

12

8

11

13

11

10

9

7

13

13

7

13

11

10

13

11

8

VISI RESPONDENTI, n=758

DZIMUMS

Vīrietis, n=370

Sieviete, n=388

VECUMS

18 - 24 gadi, n=90

25 - 34 gadi, n=171

35 - 44 gadi, n=143

45 - 54 gadi, n=142

55 - 74 gadi, n=212

SARUNVALODA ĢIMENĒ

Latviešu, n=463

Krievu, n=292

IZGLĪTĪBA

Pamatizglītība, n=69

Vidējā, vidējā profesionālā, n=452

Augstākā, n=237

NODARBINĀTĪBAS SEKTORS

Publiskais sektors, n=154

Privātais sektors, n=365

Nestrādā, n=239

IENĀKUMI UZ VIENU CILVĒKU ĢIMENĒ

Zemi, n=116

Vidēji zemi, n=129

Vidēji, n=122

Vidēji augsti, n=137

Augsti, n=110

REĢIONS

Rīga, n=239

Vidzeme, n=187

Kurzeme, n=108

Zemgale, n=119

Latgale, n=105

APDZĪVOTĀS VIETAS TIPS

Rīga, n=239

Cita pilsēta, n=277

Lauki, n=242

%
Uzticas (6-10) Neitrāls vērtējums (5) Neuzticas (0-4) Grūti pateikt

3.98

3.92

4.04

3.88

4.13

3.81

4.01

3.99

3.90

4.13

3.34

3.88

4.39

4.20

3.96

3.87

3.36

4.02

4.14

4.04

4.39

4.28

3.60

3.62

4.07

4.26

4.28

3.74

3.95

Vidējā vērtība*

Uzticēšanās pašreizējās veselības aprūpes sistēmas garantijām
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"Cik lielā mērā Jūs uzticaties pašreizējās veselības aprūpes sistēmas garantijām, ka Nacionālais veselības dienests kritiskās slimības 

gadījumā segs nepieciešamo ārstēšanos? Atbildi, lūdzu, sniedziet skalā no 0 līdz 10, kur 0 nozīmē, ka Jūs nemaz neuzticaties, bet 10 

nozīmē, ka Jūs pilnībā uzticaties."

Bāze: 

respondenti 

attiecīgajā grupā 

(skat. "n=" 

grafikā)

*Bāze: 

respondenti, kuri 

snieguši konkrētu 

vērtējumu. Vidējā 

vērtība - vidējais 

vērtējums skalā 

no 0 (nemaz 

neuzticas) līdz 10 

(pilnībā uzticas)

01.2017.



Izpratne par NVD apmaksātajiem pakalpojumiem

15

"Vai Jums ir skaidrs, kurus veselības aprūpes pakalpojumus šobrīd apmaksā Nacionālais veselības dienests un par 

kuriem pakalpojumiem Jums jāmaksā pašiem/-ai?"

Bāze: visi respondenti, 

n=1004

Jā
21%Nē

68%

Grūti 
pateikt

11%

68

72

65

77

68

64

70

67

71

65

81

69

62

63

69

70

68

72

71

70

65

61

73

77

71

67

61

70

74

21

16

26

11

22

24

19

23

19

24

12

20

27

27

20

19

21

19

21

22

21

27

18

15

16

23

27

18

18

11

12

9

12

10

12

10

9

10

12

7

11

11

10

11

10

11

10

8

8

14

12

9

8

13

10

12

12

7

VISI RESPONDENTI, n=1004

DZIMUMS

Vīrietis, n=471

Sieviete, n=533

VECUMS

18 - 24 gadi, n=99

25 - 34 gadi, n=212

35 - 44 gadi, n=190

45 - 54 gadi, n=192

55 - 74 gadi, n=311

SARUNVALODA ĢIMENĒ

Latviešu, n=606

Krievu, n=394

IZGLĪTĪBA

Pamatizglītība, n=85

Vidējā, vidējā profesionālā, n=618

Augstākā, n=301

NODARBINĀTĪBAS SEKTORS

Publiskais sektors, n=202

Privātais sektors, n=460

Nestrādā, n=342

IENĀKUMI UZ VIENU CILVĒKU ĢIMENĒ

Zemi, n=157

Vidēji zemi, n=176

Vidēji, n=175

Vidēji augsti, n=178

Augsti, n=134

REĢIONS

Rīga, n=329

Vidzeme, n=261

Kurzeme, n=129

Zemgale, n=141

Latgale, n=144

APDZĪVOTĀS VIETAS TIPS

Rīga, n=329

Cita pilsēta, n=353

Lauki, n=322

%

Nē Jā Grūti pateikt

Bāze: respondenti attiecīgajā 

grupā (skat. "n=" grafikā)
01.2017.



Informētība par apdrošināšanu kritisko slimību gadījumiem

16

"Vai Jūs zināt, ka Latvijā var noformēt apdrošināšanu arī kritisko slimību gadījumiem (piemēram, ja nepieciešamas 

transplantācijas, Nacionālā veselības dienesta neapmaksātu onkoloģisku slimību ārstēšanai u.c.)?"

Jā
17%

Nē
83%

Bāze: respondenti attiecīgajā grupā (skat. "n=" grafikā)

83

85
82

85
83
81

85
84

83
85

87
83
82

84
82
84

82
86
84

87
80

85
83
84
82
82

85
81

85

17

15
18

15
17
19

15
16

17
15

13
17
18

16
18
16

18
14
16

13
20

15
17
16
18
18

15
19

15

VISI RESPONDENTI, n=1004
DZIMUMS

Vīrietis, n=471
Sieviete, n=533

VECUMS
18 - 24 gadi, n=99

25 - 34 gadi, n=212
35 - 44 gadi, n=190
45 - 54 gadi, n=192
55 - 74 gadi, n=311

SARUNVALODA ĢIMENĒ
Latviešu, n=606

Krievu, n=394
IZGLĪTĪBA

Pamatizglītība, n=85
Vidējā, vidējā profesionālā, n=618

Augstākā, n=301
NODARBINĀTĪBAS SEKTORS

Publiskais sektors, n=202
Privātais sektors, n=460

Nestrādā, n=342
IENĀKUMI UZ VIENU CILVĒKU ĢIMENĒ

Zemi, n=157
Vidēji zemi, n=176

Vidēji, n=175
Vidēji augsti, n=178

Augsti, n=134
REĢIONS

Rīga, n=329
Vidzeme, n=261
Kurzeme, n=129
Zemgale, n=141

Latgale, n=144
APDZĪVOTĀS VIETAS TIPS

Rīga, n=329
Cita pilsēta, n=353

Lauki, n=322

%

Nē Jā

01.2017.

Bāze: visi respondenti

n=1004



Alternatīvi risinājuma varianti



Veselības aprūpe, izmantojot apdrošināšanu

18

"Kurus no šiem pakalpojumiem Jūs izmantojat?"

Bāze: respondenti attiecīgajā grupā (skat. "n=" grafikā)

Vairākatbilžu jautājums (% summa > 100)

Dati ranžēti pēc atbilžu biežuma sadalījuma summas visu respondentu grupās01.2017.

19

7

5

3

1

1

0.4

68

3

28

9

6

4

1

1

1

58

3

2

4

4

1

1

0.3

87

3

Darba devēja apmaksāta veselības
apdrošināšana

Nelaimes gadījumu apdrošināšana

Veselības apdrošināšanas polise, par kuru
maksājat pats/-i

Dzīvības apdrošināšana ar uzkrājumu

Dzīvības apdrošināšana bez uzkrājuma

Mūža pensijas apdrošināšana

Apdrošināšana kritisko slimību gadījumiem

Neizmanto nevienu no šiem pakalpojumiem

Grūti pateikt

%

Visi respondenti, n=1004

Strādājošie, n= 662

Nestrādājošie, n=342



Izmantotie veselības apdrošināšanas veidi

19

"Kurus no šiem pakalpojumiem Jūs izmantojat?"

Bāze: respondenti attiecīgajā grupā (skat. "n=" grafikā)

Neizmanto 

nevienu no 

apdrošināšanas 

pakalpojumiem

68

67

68

79

60

62

66

74

66

70

86

75

48

85

78

69

57

48

65

66

79

77

59

65

66

73

58

59

56

69

56

58

60

51

57

59

75

66

42

71

72

58

54

45

53

59

71

63

49

53

57

63

87

87

87

91

85

83

87

87

86

89

91

90

72

94

87

84

81

100

90

78

92

97

82

90

85

87

VISI RESPONDENTI

DZIMUMS

Vīrietis

Sieviete

VECUMS

18 - 24 gadi

25 - 34 gadi

35 - 44 gadi

45 - 54 gadi

55 - 74 gadi

SARUNVALODA ĢIMENĒ

Latviešu

Krievu

IZGLĪTĪBA

Pamatizglītība

Vidējā, vidējā profesionālā

Augstākā

IENĀKUMI UZ VIENU CILVĒKU ĢIMENĒ

Zemi

Vidēji zemi

Vidēji

Vidēji augsti

Augsti

REĢIONS

Rīga

Vidzeme

Kurzeme

Zemgale

Latgale

APDZĪVOTĀS VIETAS TIPS

Rīga

Cita pilsēta

Lauki

%

Visi respondenti, n=1004 Strādājošie, n= 662 Nestrādājošie, n=342

01.2017.



Polišu salīdzinājums pēc segtajiem pakalpojumiem

20

"Kurus no šiem pakalpojumiem pilnībā vai daļēji sedz Jūsu darba devēja nodrošinātā apdrošināšanas polise?"

"Kurus no šiem pakalpojumiem pilnībā vai daļēji sedz apdrošināšanas polise, par kuru maksājat pats/-i?"

Bāze: skat. grafikā
01.2017.

80

87

52

42

27

31

6

84

74

33

31

24

6

2

Stacionārā aprūpe

Ambulatorā aprūpe

Zobārstniecības
pakalpojumi

Sports, fizioterapija

Medikamentu iegāde

Optikas iegāde

Grūti pateikt

%

Respondenti, kuru polisi
nodrošina darba devējs, n=192

Respondenti, kuri par polisi
maksā paši, n=51



Noteikti jā
6%

Drīzāk jā
26%

Drīzāk nē
29%

Noteikti nē
21%

Grūti pateikt
18%

Ieinteresētība par apdrošināšanu kritisko slimību gadījumam
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"Vai Jūs būtu ieinteresēts/-a noslēgt apdrošināšanu kritisko slimību gadījumam?"

Bāze: visi respondenti, n=1004

Jā 

32%
Nē 

50%

01.2017.
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VISI RESPONDENTI, n=1004
DZIMUMS

Vīrietis, n=471
Sieviete, n=533

VECUMS
18 - 24 gadi, n=99

25 - 34 gadi, n=212
35 - 44 gadi, n=190
45 - 54 gadi, n=192
55 - 74 gadi, n=311

SARUNVALODA ĢIMENĒ
Latviešu, n=606

Krievu, n=394
IZGLĪTĪBA

Pamatizglītība, n=85
Vidējā, vidējā profesionālā, n=618

Augstākā, n=301
NODARBINĀTĪBAS SEKTORS

Publiskais sektors, n=202
Privātais sektors, n=460

Nestrādā, n=342
IENĀKUMI UZ VIENU CILVĒKU ĢIMENĒ

Zemi, n=157
Vidēji zemi, n=176

Vidēji, n=175
Vidēji augsti, n=178

Augsti, n=134
REĢIONS

Rīga, n=329
Vidzeme, n=261
Kurzeme, n=129
Zemgale, n=141

Latgale, n=144
APDZĪVOTĀS VIETAS TIPS

Rīga, n=329
Cita pilsēta, n=353

Lauki, n=322
IZMAKSAS 1 KRITISKĀS SLIMĪBAS IZĀRSTĒŠANAI

Līdz 10 000 EUR, n=276
10 001 - 40 000 EUR, n=193

Vairāk nekā 40 000 EUR, n=162
IZPRATNE PAR NVD APM. PAKALPOJUMIEM

Ir, n=213
Nav, n=685

%

Noteikti nē Drīzāk nē Drīzāk jā Noteikti jā Grūti pateikt
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-16
-17

-33
-0.5

-11
-10

-30

-14
-20

-40
-18
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-9
-11
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-35
-22

-18
-13

-1

-20
-13

-18
-17

-14

-20
-11

-19

-8
-9

-22

-11
-20

Indekss*

Ieinteresētība par apdrošināšanu kritisko slimību gadījumam
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"Vai Jūs būtu ieinteresēts/-a noslēgt apdrošināšanu kritisko slimību gadījumam?"

Bāze: respondenti 

attiecīgajā grupā 

(skat. "n=" grafikā)

*Indekss aprēķināts, no 

pozitīvo vērtējumu 

īpatsvara atņemot 

negatīvo vērtējumu 

īpatsvaru, turklāt 

vērtējumu "Noteikti jā" un 

"Noteikti nē" īpatsvars 

reizināts ar 1, bet 

vērtējumu "Drīzāk jā" un 

"Drīzāk nē" - ar 0.5. 

Indeksa vērtības var būt 

robežās no  -100 

(gadījumā, ja visi 

respondenti snieguši 

negatīvu vērtējumu) līdz 

100 (gadījumā, ja visi 

respondenti snieguši 

pozitīvu vērtējumu). 

Atbilde "grūti pateikt", 

aprēķinot indeksu, netiek 

ņemta vērā.

01.2017.



Iemaksu summu salīdzinājums

23

"Cik lielu summu mēnesī Jūs būtu gatavs/-a maksāt par apdrošināšanu kritisko slimību gadījumam?"

"Cik lielu maksimālo summu mēnesī Jūs būtu gatavs/-a maksāt, lai smagas slimības gadījumā apdrošinātājs/ Nacionālais veselības 

dienests Jums izmaksātu 100 000 EUR?"

Bāze: respondenti, kuri ir ieinteresēti noslēgt apdrošināšanu kritisko slimību gadījumam, n=320
01.2017.
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24

7

2

3

2

6

45

24

12

1

4

2

12

Līdz €20 

€21 – 40

€41 – 60

€61 – 80

€81 – 100

Vairāk nekā 
€100

Grūti pateikt

%

Ikmēneša iemaksu summa par
apdrošināšanu kritisko slimību
gadījumam

Ikmēneša iemaksu summa, lai 
smagas slimības gadījumā saņemtu 
€100000



27

24

19

5

7

18

Valsts obligātajai veselības apdrošināšanai

Pašreiz spēkā esošajam finansēšanas
modelim

Valsts un privātās obligātās veselības
apdrošināšanas kombinācijai

Privātai obligātajai veselības
apdrošināšanai

Nevienam no šiem

Grūti pateikt

%

Veselības aprūpes finansēšanas modeļu novērtējums

24

"Kuram no šiem veselības aprūpes finansēšanas modeļiem Jūs dotu priekšroku?"

Bāze: visi respondenti, n=1004

01.2017.

24%
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VISI RESPONDENTI, n=1004
DZIMUMS

Vīrietis, n=471
Sieviete, n=533

VECUMS
18 - 24 gadi, n=99

25 - 34 gadi, n=212
35 - 44 gadi, n=190
45 - 54 gadi, n=192
55 - 74 gadi, n=311

SARUNVALODA ĢIMENĒ
Latviešu, n=606

Krievu, n=394
IZGLĪTĪBA

Pamatizglītība, n=85
Vidējā, vidējā profesionālā, n=618

Augstākā, n=301
NODARBINĀTĪBAS SEKTORS

Publiskais sektors, n=202
Privātais sektors, n=460

Nestrādā, n=342
IENĀKUMI UZ VIENU CILVĒKU ĢIMENĒ

Zemi, n=157
Vidēji zemi, n=176

Vidēji, n=175
Vidēji augsti, n=178

Augsti, n=134
REĢIONS

Rīga, n=329
Vidzeme, n=261
Kurzeme, n=129
Zemgale, n=141

Latgale, n=144
APDZĪVOTĀS VIETAS TIPS

Rīga, n=329
Cita pilsēta, n=353

Lauki, n=322

%

Valsts un privātās obligātās 
veselības apdrošināšanas 

kombinācijai

Valsts obligātajai 
veselības 

apdrošināšanai

Privātai obligātajai 
veselības 

apdrošināšanai

Pašreiz spēkā 
esošajam 

finansēšanas modelim

Veselības aprūpes finansēšanas modeļu novērtējums

25

"Kuram no šiem veselības aprūpes finansēšanas modeļiem Jūs dotu priekšroku?"

Bāze: respondenti attiecīgajā 

grupā (skat. "n=" grafikā)

01.2017.



Noteikti jā
6%

Drīzāk jā
26%

Drīzāk nē
29%

Noteikti nē
21%

Grūti pateikt
18%

Ieinteresētība par apdrošināšanu kritisko slimību gadījumam
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"Vai Jūs būtu ieinteresēts/-a noslēgt apdrošināšanu kritisko slimību gadījumam?"

Bāze: visi respondenti, n=1004

Jā 

32%
Nē 

50%

01.2017.



Atziņa!

27

Ja sabiedrība neuzticas varas spējām par 

tiem parūpēties, tad varai ir jārada iespēja 

cilvēkiem parūpēties pašiem par sevi!

Iespējams, ka valsts un privātā partnerība 

šeit ir risinājuma variants.

01.2017.



Arnis Kaktiņš

Pētījumu centrs SKDS

Baznīcas iela 32, Rīga, LV 1010

Tel: 67 312 876

arnis.kaktins@skds.lv

www.skds.lv

Paldies par uzmanību!


